7 kwietnia 2020   klasa 6B

Temat: Zapisywanie równań –utrwalenie wiadomości.

Cele lekcji:
- czyta ze zrozumieniem prosty tekst zawierający informacje liczbowe; 
- dostrzega zależności między podanymi informacjami;
- stosuje oznaczenia literowe nieznanych wielkości liczbowych i zapisuje proste wyrażenie algebraiczne lub równanie na podstawie informacji osadzonych w kontekście praktycznym

Dziś dalej ćwiczymy zapisywanie równań.
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a) 17 * 20kg + 30 * x = 1000kg,    1 tona = 1000kg,  x – waga worka trawy II gatunku
b) x * 7zł + 2 * 18zł = 85 zł,                        x – ilość dzieci
c) 4 * 35 + 6 * x = 236                                 x – ilość pojemników zawierających 6 sztuk
d) (300cm – 2 * 60cm) : 20cm = x           3m = 300 cm,   x – ilość kawałków
e) x + 3x = 348                                            x – ilość kobiet,   3x – ilość mężczyzn 
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a) x – 10%*x = 1720                                      x – cena komputera przed obniżką
b) x – 70% * x = 60   lub   30% * x =60         x – kwota zabrana na wakacje
c) 60% * x = 960                                             x – cała kwota potrzebna na zakup kanapy
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4. Oznacz niewiadoma dowolng literg i ut6z réwnanie odpowia-
dajace tresci zadania.

a) Zmieszano 17 workow trawy I gatunku i 30 workéw trawy
II gatunku. Otrzymano 1 ton¢ mieszanki. Worek trawy I gatunku
wazy 20kg. Ile wazy worek trawy II gatunku?

b) Bilety uczniowskie do ZOO kosztuja 7zl, a bilety dla doro-
stych 18z1. Za wejscie do ZOO grupy kilkorga dzieci z dwoma
opiekunami zaptacono 85 zl. Ile dzieci bylo w tej grupie?

c) Pitki tenisowe sg pakowane w pojemniki po 4 sztuki i w po-
jemniki po 6 sztuk. Na turniej tenisowy przygotowano 236 pilek.
Pojemnikow zawierajacych 4 sztuki bylo 35. Ile bylo pojemnikéw
zawierajacych 6 sztuk?

d) Od listwy diugosci 3 m odcieto dwa kawatki po 60 cm, a reszte
podzielono na kawalki o dlugosci 20 cm. Ile takich kawalkow
otrzymano?

e) W amatorskim biegu masowym uczestniczylo 348 zawodnikow,
kobiet i mezczyzn. Mezczyzn wystartowalo 3 razy wiecej niz
kobiet. Ile kobiet startowalo w tym wyscigu?
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5. Oznacz niewiadoma dowolna literg i ul6z réwnanie odpowia-
dajace tresci zadania.

a) Po obnizeniu ceny o 10% komputer kosztuje 1720 zt. Ile kosz-
towal przed obnizka?

b) Wojtek wydal juz 70% kwoty, ktéra zabral na wakacje. Zostato
mu 60 zt. Jakg kwote zabral na wakacje?

¢) Pani Zofia zgromadzita juz 960 zt, czyli 60% kwoty potrzebnej
na zakup nowej kanapy do salonu. Ile kosztuje ta kanapa?




